

中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的意见 到2035年 现代化人民城市基本建成

《中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的意见》(以下简称《意见》)近日发布。

城市是现代化建设的重要载体、人民幸福生活的重要空间。我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。为加快城市发展方式转型,推动城市高质量发展,现提出如下意见。

《意见》强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深

入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,贯彻落实中央城市工作会议精神,坚持和加强党的全面领导,认真践行人民城市理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持因地制宜、分类指导,以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标,以推动城市高质量发展为主题,以坚持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提

升、绿色转型、文脉赓续、治理增效,牢牢守住城市安全底线,走出一条中国特色城市现代化新路子。

《意见》指出,要转变城市发展理念,更加注重以人为本;转变城市发展方式,更加注重集约高效;转变城市发展动力,更加注重特色发展;转变城市工作重心,更加注重治理投入;转变城市工作方法,更加注重统筹协调。

主要目标是:到2030年,现代化人民城市建设取得重要进展,适应城市高质量发展的政策制度不断完善,

新旧动能加快转换,人居品质明显提升,绿色转型深入推进,安全基础有力夯实,文化魅力充分彰显,治理水平大幅提高;到2035年,现代化人民城市基本建成。

《意见》还从优化现代化城市体系,培育壮大城市发展新动能,营造高品质城市生活空间,推动城市发展绿色低碳转型,增强城市安全韧性,促进城市文化繁荣发展,提升城市治理能力水平,加强组织实施等方面提出要求。

(新华)

抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举行首场记者招待会介绍纪念活动最新筹备进展

26位外国国家元首和政府首脑将出席纪念活动

新华社电 8月28日,抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举办首场记者招待会,介绍纪念活动最新筹备进展。

外交部部长助理洪磊宣布,应中国国家主席习近平邀请,26位外国国家元首和政府首脑将出席纪念活动。他们是:俄罗斯总统普京,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩,柬埔寨国王西哈莫尼,越南国家主席梁强,老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦,印度尼西亚总统普拉博沃,马来西亚总理安瓦尔,蒙古国总统呼日勒苏赫,巴基斯坦总理夏巴兹,尼泊尔总理奥利,马尔代夫总统穆伊兹,哈萨克斯坦总统托卡耶夫,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫,塔吉克斯坦总统拉赫蒙,吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫,土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫,白俄罗斯总统卢卡申科,阿塞拜疆总统阿利耶夫,亚美尼亚总理帕什尼扬,伊朗总统佩泽希齐扬,刚果(布)总统萨苏,津巴布韦总统姆南加古瓦,塞尔维亚总统武契奇,斯洛伐克总理菲佐,古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔,缅甸代总统敏昂莱。

此外,应中国政府邀请,一些国家议长、政府副总理、高级别代表、国际组织负责人、前政要将出席纪念活动。外国驻华使节、武官和国际组织驻华代表也应邀出席。来自俄罗斯、美国、英国、法国、加拿大等14个国家的50位友人或其遗属代表将应邀出席。

洪磊表示,参加纪念活动的外方嘉



宾主要有三方面特点:一是级别高,国家元首和政府首脑众多,体现出各国对中方举办此次纪念活动的高度重视和对中国的友好情谊;二是代表性强,覆盖世界五大洲,表明国际社会对中国抗战历史贡献和世界意义的普遍认可;三是参与面广,有政府代表,也有民间人士,其中不少国际友人或其遗属代表在中国家喻户晓。

在回答记者提问时,洪磊表示:“我们举行阅兵式,是为了彰显走和平发展道路的坚定决心、捍卫国家主权和领土完整的坚强意志、维护世界和平安宁的强大能力。在和平与安全问题上,中国是世界上纪录最好的大国。中国力量增强,将为促进世界和平提供更多正能量。无论发展到什么程度,中国都永远不称霸、不扩张,不搞军备竞赛,坚定做这个世界的和平力量、稳定力量、进步力量。”

9月3日晚,将在人民大会堂举办

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。届时,党和国家领导同志,抗战老战士、老同志,获得功勋荣誉表彰的代表,基层群众代表等各界人士将出席观看。

“我们组织国内优秀艺术家组建主创团队,全力投入文艺晚会的创排工作。”文化和旅游部副部长卢映川说,目前,文艺演出已进入最后合成阶段。将力争以一台精彩、隆重而简朴、振奋且深沉的文艺演出,为抗战胜利80周年献上文艺的纪念。

本次晚会阵容备受关注。卢映川透露,在主创团队方面,首次启用了“80后”年轻艺术家担任总导演,同时也有大批“90后”的年轻编导参与创作。在演员方面,“00后”演员在参演人员中的比例超过了50%。

在回答记者关于阅兵准备工作最新进展的提问时,阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少

将副局长吴泽棵表示,阅兵准备基本就绪,已经进入倒计时。

吴泽棵介绍,这次阅兵是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动重要组成部分,参阅力量要素全、结构编成体系化、武器装备数量多、初次亮相占比高,是进入新时代新征程人民军队政治建军新风貌、力量结构新布局、现代化建设新进展、备战打仗新成效的一次集中展示,对于纪念抗战伟大胜利、弘扬抗战伟大精神,具有厚重政治承载和深远历史意义。

目前,受阅部队已在天安门地区完成了3次综合演练,总体达到预期效果,全体受阅部队精神饱满、士气高昂,所有参阅武器装备始终保持良好状态。

作为纪念活动承办城市,北京市筹办工作进展如何?北京市委常委、常务副市长夏林茂介绍,北京市精心做好纪念大会现场布置、扎实做好纪念活动服务保障、努力创造和谐优美的城市环境、营造隆重热烈的社会氛围。

据悉,在天安门广场精心布置了年号台、观众席、LED大屏等要素,注重现场布置和周围建筑环境的协调统一,既凸显纪念大会的隆重庄严、恢宏气势,也彰显以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。为了让更多的群众能够观礼,搭建了临时观礼台,更好满足群众的观礼体验。在长安街沿线布置10组立体花坛,打造5座月季花箱景观桥区,提供更多可感可及的花园城市市场景。

锲而不舍落实中央八项规定精神

用好警示教育“清醒剂”

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,各地动真格、抓典型、见真章,并通过召开警示教育会、通报典型案例、组织集中观看警示教育专题片等方式做深做实警示教育,形成强大震慑,推动狠刹隐形变异“四风”。

前车之鉴,警钟长鸣。警示教育既给人以当头棒喝、振聋发聩之警醒,又给人以何事可为、何事不可为之明示,点明哪些事情是禁区,哪些地方是雷区,督促和引导党员干部把纪律规矩刻印在心,内化为行动准则。党员干部应摒弃“看客”心态,自觉把自己摆进去,多反求诸己、三省吾身,真正从别人身

上吸取教训、鞭策自我,增强自身免疫力,及时纠正类似的错误思想和行为苗头,防止心存侥幸、以身试纪试法。

君子之心,常存敬畏。对党员干部来说,知敬畏就是要敬畏组织、敬畏权力、敬畏法纪,把敬畏之心转化为忠诚干净担当的自觉行动。党员干部要从典型案例中受到深刻警示,清醒看到违纪违法的成本之高、危害之深、代价之大,决不能无知无畏、使自己成为“案中人”。

纪律是管党治党的“戒尺”。“戒”是警戒、惩戒;“尺”是尺度、标准。古人说,“畏法度者快活”。对党员干部来

说,“戒尺”就是行为规范和准则。在“戒尺”规定的范围内工作和生活,就是自由的、安全的、快乐的。一方面,对纪律规定要心存敬畏,做到内化于心、外化于行,千万别踩“红线”、别碰“雷区”。另一方面,要习惯于严的氛围,提高在纪律规定约束下开展工作的本领,既把遵规守纪作为约束自己的“紧箍咒”“护身符”,又把它作为放手干事的“加油站”“动力源”,充分发挥主观能动性,多干实事、多出成果。

“不矜细行,终累大德。”一些党员干部守不住底线,大都是从忽视“小事”“小节”开始的,在一餐饭、一瓶酒中丢

掉了原则、丧失了道德、麻痹了意志,最终走上了违法犯罪道路。

作风问题本质上是党性问题。知敬畏、存戒惧、守底线的背后,是坚强的党性。求木之长者,必固其根本。党员干部要把党性修养与作风建设紧密结合起来,自觉用党的创新理论武装头脑,用中华优秀传统文化正心明德,从党性的高度查找问题、搞好整改,以党性的尺子衡量得失、找准坐标,见贤思齐,见不贤而自省,切实筑牢作风建设的思想防线和坚固屏障,以实际行动落实好中央八项规定精神。

(《中国纪检监察报》)